

急诊护理流程优化对急诊患者的影响

马小容

南通大学附属如皋医院(如皋市人民医院)急诊科, 江苏 如皋 226500

根据《护理工作规范与管理流程》表明急诊科是医院中重症病人最集中、病种最多、抢救和管理任务最为重要的科室。综合医院的急诊设有内、外、妇、儿、五官等专科诊室,可以说是医院总体工作的缩影,直接反映了医院的急救医疗、护理工作质量和人员素质水平。其中急诊护理则需要针对各种急危重症病人进行抢救护理。即便现阶段医学水平已经能够缓解患者病情,但由于急诊患者发病急骤、来势凶险、时间性强,急诊患者病情变化快,就诊时间、人数、病种及危重程度均很难预料,因此随机性大、可控性小,需要护士迅速进行评估。因此,对急诊护理有高速度、高效率的要求。

现阶段临床护理的主流理念推荐优化急诊护理流程,即提升急诊护理能力及护理质量做到紧张而又有秩序的急诊护理。急诊是医院对外服务的窗口,也是患者评价医院服务质量的标尺。随着护理知识不断更新,作为新时代的护理人员,要与国际接轨,与时俱进,提高护理质量,走在护理工作前沿。急诊护理始终以患者为主,不断优化护理流程、深化护理工作,从而能够提供给患者更加具有规范化的护理。优化急诊护理流程对于推进急诊护理能力,增强急诊学科建设有一定的重要意义。

《护理工作规范与管理流程》由西安:第四军医大学出版社2017年10月份出版,作者是胡雪慧、柏亚玲、张敏。本书主要介绍了护理相关工作指导,分护理工作规范及管理流程两章,其中护理工作规范33节、管理规范27节。该书根据护理学科发展涵盖了优质护理服务规范、护理员服务规范、陪检规范等内容,除了涵盖病区、手术室、监护室、门急诊等常规部门的工作规范与管理流程外,还纳入生殖中心、检验科、输血科等辅助科室护理工作,从护理人员行为、患者治疗与护理、健康教育、文书书写、出入院管理等方方面面进行规范,达到了工作标准全程、全方位覆盖。对于规范临床一线护理工作、指导护理管理者参与质量控制、处理意外突发事件均具有重要的借鉴及指导意义。本书内容是护理工作的入门书籍,其知识内容十分适合想要深入学习护理工作规范与管理流程理论的相关医师、护理人员。

本文结合《护理工作规范与管理流程》的相关知识点,以下简要介绍急诊护理流程优化对急诊患者的影响。

1 急诊护理流程优化

在急诊护理的工作中,优化急诊护理工作,加强细节管理。急诊优化护理措施包括强制度、强告知、强高风险、规范标识、规范抢救车管理、考评护士,从而打造精细化护理管理。强制度是优化制定护理管理制度,确保各项制度落实落地。强告知是优化护理工作告知要求,减少患者不满意度。高风险是优化规范急诊签字,根据患者实际需求对急诊患者进行精准观测服务。考评护士是在原有护士长考核内容基础上,将科室护士对护士长的满意度纳入考核之中,并将调查结果及时反馈,切实解决临床存在的问题。

打造精细化护理管理,对病情紧急的患者做好预检分诊工作,能得到及时诊治和处置;需要承担急救护理工作,制定各种急诊抢救的实施方案。根据护理部质控目标,结合急诊科实际情况,确立科室护理质控目标;建立科室质控小组,明确责任,确立质量控制活动时间;根据护理部确定的质量考核标准定期考核做好考

核记录;对质量检查出现问题进行总结、分析,记录、统计每月护理目标达标情况制定整改措施,及时在科会议上进行反馈,对于没有达标的项目,分析原因,改进、提高,跟踪检查;注重改进效果,对整改效果不佳、反复出现的问题加强监督,必要时上报护理部,护理部协助整改,将这一过程记录在护理质量持续改进记录本上。护理流程优化就是以患者为核心,是护理服务的出发点、落脚点、着力点。急诊护理提供给患者有温度的护理服务、用心服务,真正立足于患者角度,发掘患者的需求。做到优化服务流程,保证绿色通道通畅,为病人提供便捷服务。接诊病人时,提前电话通知医生到达,使患者入院后能及时得到救治,为抢救病人赢得时间。急诊危重病人到达科室后,护士必须争分夺秒、及时抢救,在10分钟以内完成吸氧、心电监护、开通静脉通路,实行先抢救,后收费原则,把病人的救治放在首位。

2 优化护理对患者的影响

护理流程优化切切实实地为患者着想,提高了患者的治疗效果,得到患者满意的反馈。优质化护理服务中,对于可能出现的情况进行预见性的护理干预,做好饮食、监护、环境等全方位的护理,将可能就存在的护理安全隐患降到最低。优质的护理服务对患者的病情恢复、治疗体验、就诊心情有很大的影响。开展优质化护理,能够缩短患者的症状改善时间和住院时间,减少并发症的同时提高治疗效果。护理流程优化可以有效提升对该部分患者的护理效果,改善患者心理状态,提升患者自理能力,有助于患者恢复。正确的护理措施会减轻患者痛苦,提高患者及家属的满意度。优化护理起到了对患者实施心理、健康指导的作用。不断更新护理相关措施,让护理贯穿患者治疗的全过程,确保患者理解并接受医务人员。及时疏导患者不良情绪,让患者积极对待治疗措施,也使得医护人员更加熟知患者病情,有助于患者恢复。护理工作所强调的不仅仅是精湛的技术,更应该做到发自内心的了解和关爱患者,通过全面评估患者、制定护理计划并予以护理措施,以一份责任感护理好每一位患者,减少不良事件的发生,减轻患者痛苦,改善患者焦虑情绪,促进康复。

